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Referat af bestyrelsesmøde 16. marts 2021 

Tilstede: Lise, Dorthe, Niels, Claus, Hieu, Sarah, Ask, Thomas, Charlotte, Arild og Eva 

Referent: Eva 

1. Godkendelse af referat og dagsorden 

Referat fra sidste møde er godkendt og dagens dagsorden er også godkendt.  

 

2. Sidste nyt fra elevrådet 

Ikke holdt møder den sidste tid. Talt om at der skulle være elevrepræsentanter hvert år ift. elevmiljø og 

trivsel – evt. også lærerrepræsentanter. Ledelsen synes, det lyder spændende og bakker op, og synes, at 

repræsentanterne skal være nogle fra elevrådet. Hieu og Sarah vil undersøge muligheden for kursus i dette. 

Husk også obs. ift. hvem der skal være formand og næstformand fra næste skoleår – dialog om hvordan 

forløbet skal være, når 5.-9. klasse er fysisk tilbage på skolen. Hieu og Sara følger op i mulighed for 

repræsentanter til næste møde.  

Charlotte fortæller, at der kommer opfølgning ift. trivsel pga. lang nedlukning – dette i samarbejde med 

AKT og andre kommunale instanser.  

 

3. Fodbold Fulton  

Stillingsopslag ude og samtaler afholdes i uge 14. Seks er pt. mulige kandidater. Fremmedsprog skal 

formentlig dækkes af egne lærere –formentlig deltage på nuværende sproghold. Som ”modbetaling” kan 

det være, at en af lærerne fx tager et idrætshold.  

 

4. Corona-nyt – hvis der er noget. 

Håb om at lærere og pædagoger har mulighed for ordentlig forberedelse. Pt. ved vi ikke, hvordan det ser ud 

efter påske. Husk fokus på hvad som fungerer. Lærerne har været glade for, at der er åbent op for 

udeundervisning i uge 11+12.  Efter planen kommer der en udmelding den 23. marts ift. situationen efter 

påske – forslag om, at man kan overveje, om man evt. skal starte senere i uge 14/start uge 15, så man er 

ordentlig klar.  

Bekymring ift. hvor stor test-opgaven bliver – ledelsen dog i dialog med Ungdomsskolen ift. teststrategi.  

Husk at inddrage medarbejderne ift. det logistiske (god håndhygiejne osv.). Lad evt. lærerne komme og 

være med til at gøre klar. Muligvis kommer selvtestning efter påske – dog ingen klar udmelding endnu. 

Thomas tilbyder at hjælpe ift., hvordan det skal håndteres ift. praktik osv.  
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Oplevelse af at der er for meget information vedr. elever, som ikke trives under corona – et billede af at 

eleverne generelt ikke trives, når der kommer mails osv. Det er vigtigt, at vi som skole husker de gode 

fortællinger – turhistorier, det sjove der skete på zoom osv. Hvilket narrativ vil vi gerne have frem? 

Fremhæv de ting der dur – evt. gennem et fælles påskebrev. Tag det gerne med til lærerne – fx via ”ugens 

gode fortælling”.  

 

5. Datafokus – elevfravær  

Data fra 20/21 er først tilgængelig om en måned – tag punktet på et senere møde. Generelt oplevelse af at 

der ikke er nogle der er faldet særligt igennem ift. fravær – hvis det er tilfældet er der obs. omkring disse 

elever, og nogle udskolingslærere sidder dagligt på skolen og zoom-underviser, så elever der har været 

fraværende via zoom hjemmefra, kan møde på skolen og have zoom derfra.  

Vi lægger fornuftigt ift. elevfravær sammenlignet med kommune- og landsgennemsnit + elevfraværet har 

været faldende de senere år.  

Der er pt. ikke plads til flere elever i indskolingen – vi må ofte afvise elever i indskolingen pga. for højt 

elevtal.  

Fejlkilde: Man kan ikke registrere fravær ved hvert modul, men kun ved dagens start og dagens slutning.  

National trivselsmåling - perioden er fastsat til at være fra den 22. marts til den 1. juni 2021. 

 

6. Principgennemgang 

Niels, Arild og Eva har været igennem principperne, sorteret dem osv. og lavet et udkast med 

indholdsfortegnelse ud fra lovgivningen.  

Lise har læst det og har følgende kommentarer: Indholdsmæssigt hænger det godt sammen, super fin 

information og lækkert layout. Som ny forældre kan man få meget information. Se evt. formuleringer 

igennem – er der for mange gentagelser?  

Som bestyrelse; hvad er det vi kigger efter? Og skal der i principperne pålægges et forældreansvar? Kan 

man lave ønske til forældrene eller skal det helt udelades? Principper skal ikke ”direkte ind i hjemmene” 

men vi kan godt have et princip om fx sund kost – et princip om mødet mellem skole og hjem.  

- Evt. Vi håber, at forældrene… eller det tilstræbes at forældrene… 

- Dvs. væk fra ”Forældrenes ansvar” 

Kommentar ift. ”princip for underretning til hjemmet…”: 

- Stor forskel på hvordan elevplanen bruges. Både ift. klassetrin og fag. Pt. er der lagt op til, at der er 

en elevplan i alle fag. Dette skal differentieres – fx ift. hvilket klassetrin man er på samt hvilke fag 
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der skal have en elevplan (bedre forventningsafstemning ift., hvad man kan se). Det som der laves i 

praksis, skal stå i principperne. Forslag om at følge op efter skolehjemsamtaler ift. elevplaner.  

Ikke kald det ”adfærdsregler – find andet navn”.  

Fremadrettet – tag principper op løbende, så der er dialog om punkterne og mulighed for justering.  

Arild, Eva og Niels havde i deres gennemgang dialog om, hvad er principper og hvad er retningslinjer? Evt. 

overvejelse om; hvis vi som skole lever op til principperne, hvad kan vi så forvente af forældrene?  

Aftale om at alle læser principperne igennem i løbet af den næste uge og sender evt. 

rettelser/kommentarer til Eva og Niels.   

 

7. Skoleplanen præsenteres 

Dorthe fortæller om en god dialog og godt samarbejde i arbejdet med skoleplanen. 

Eva fremlægger skoleplanen og herefter er der mulighed for kommentarer/spørgsmål.  

Generel rigtig god feedback og super med fokus på udviklingspotentialer. Obs. på at der ikke sættes for 

mange ting i gang på samme tid.  

Godt med fokus på gårdvagter (og lad det gerne hedde ”gårdvagter” – det optager forældrene ift. konflikter 

i pauserne).  

Lærerne skal gruppevis arbejde med skoleplanen på torsdag og komme med evt. kommentarer.  

 

8. Næste skoleår 

Mindre teams i udskolingen (årgangsteams) samt beslutning om evt. ændring af struktur. 

Herefter arbejde med dannelse af nye teams (Eva, Charlotte, Niels og Arild) og den generelle fagfordeling.  

Planlægning af næste skoleår skal også med på næste bestyrelsesmøde.  

 

9. Evt. 

Rekruttering til skolebestyrelsen. 

- Vi mangler en repræsentant og to suppleanter samt en formand fra næste skoleår. Forslag om at 

lave en kort video med beskrivelse af bestyrelsens arbejde og/eller prikke mulige medlemmer. Evt. 

også nævne det på lærermødet torsdag – har de forslag til kandidater?  

 


